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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 21 Απριλίου 2026 
             Α.Π.: Φ.22/ΑΣ 23281 

Προς:  ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

        Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
       -  Τμήμα Αναφορών 

 

Κοιν.:  -  Βουλευτή κα Σοφία – Χάϊδω Ασημακοπούλου 
Ε.Δ.:    -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
        -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
            -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

            -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως Απόδημου Ελληνισμού και  

               Δημόσιας Διπλωματίας  

            -  κα Η’ Γενική Διευθύντρια 

            -  Η1 Διεύθυνση 
            -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

            -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 1951 από 02.04.2026 Κοινοβουλευτική Αναφορά της Βουλευτού κας 

Σοφίας – Χάϊδως Ασημακοπούλου” 
 

Το Υπουργείο Εξωτερικών, διά της Γενικής Γραμματείας Απόδημου Ελληνισμού και Δημόσιας 

Διπλωματίας και της αρμόδιας Διεύθυνσης Απόδημου Ελληνισμού και Προγραμμάτων μεριμνά, μεταξύ 

άλλων: για την ηθική και υλική ενίσχυση των δραστηριοτήτων των κάθε είδους ελληνικών οργανώσεων 

στο εξωτερικό και για την ηθική και υλική συμπαράσταση των συλλόγων, εταιρειών, σωματείων, 

ιδρυμάτων και άλλων κοινοτικών και διακοινοτικών οργανώσεων των απόδημων, παλιννοστούντων και 

επαναπατρισθέντων Ελλήνων, που αποσκοπούν στη διατήρηση των εθνικών παραδόσεων, την τόνωση 

του ελληνικού στοιχείου και την προώθηση της ελληνομάθειας.  
 

Σε ό,τι αφορά, ειδικότερα, την οικονομική υποστήριξη, οι ενδιαφερόμενοι ομογενειακοί φορείς 

εσωτερικού ή εξωτερικού, που υποβάλουν αιτήματα χρηματοδότησης, πρέπει να τηρούν τις προϋποθέσεις 

που προβλέπει η κείμενη νομοθεσία περί επιχορηγήσεων. Επίσης, πρέπει να υποβάλουν κοστολογημένη 

πρόταση για συγκεκριμένη δράση της οποίας αιτούνται χρηματοδότησης.  

 

Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί και στηρίζει ποικιλοτρόπως το 

έργο της ομογένειας στη Σουηδία, βρίσκεται δε σε επικοινωνία με τους εκεί ομογενειακούς φορείς και 

εξετάζει με ιδιαίτερη προσοχή τα αιτήματά τους.  
 

Συγκρατείται ότι τη Σουηδία επισκέφθηκε, από τις 22 έως τις 25 Αυγούστου 2025, ο Υφυπουργός 

Εξωτερικών κ. Λοβέρδος, προκειμένου να παραστεί στα Θυρανοίξια του ανακαινισθέντος Καθεδρικού 
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Ναού Αγίου Γεωργίου Στοκχόλμης αλλά και να πραγματοποιήσει συναντήσεις με φορείς της ομογένειας. 

Στο πλαίσιο της επίσκεψής του, ο κ. Λοβέρδος συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της Ομοσπονδίας 

Ελληνικών Συλλόγων και Κοινοτήτων Σουηδίας, κ. Μωυσή Νικολαΐδη, και μέλη του Δ.Σ. της 

Ομοσπονδίας και εξέτασαν θέματα που απασχολούν την ομογένεια. Ο κ. Λοβέρδος συνάντησε, επίσης, 

εκπροσώπους Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας Στοκχόλμης, ενώ 

επισκέφθηκε τις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος «Ελληνική Πολιτιστική Στέγη». 
 

Τέλος, προτεραιότητα του Υπουργείου Εξωτερικών και βασικός πυλώνας της πολιτικής για τον απόδημο 

ελληνισμό, στο πλαίσιο και του Στρατηγικού Σχεδίου για τον Απόδημο Ελληνισμό 2024-2027, είναι η 

ίδρυση Μουσείου Απόδημου Ελληνισμού, για το οποίο θα περισυλλεγούν κειμήλια και συνεισφορές από 

όλες τις ελληνικές κοινότητες του οικουμενικού ελληνισμού, συμπεριλαμβανομένης και της ελληνικής 

διασποράς στη Σουηδία. Το έργο, το οποίο θα υλοποιηθεί αρχικά σε ψηφιακή μορφή, έχει ήδη ξεκινήσει 

να εκπονείται, σε πρώτο στάδιο, και φιλοδοξεί να αποτελέσει ένα σύγχρονο εργαλείο μελέτης και 

τεκμηρίωσης της Ελληνικής Διασποράς και ένα δυναμικό μέσο σύνδεσης και επικοινωνίας με τους 

Απόδημους Έλληνες. 

 

Μέσα από τις δράσεις του και την εν γένει ακολουθούμενη πολιτική του, το Υπουργείο Εξωτερικών 

αποδεικνύει εμπράκτως, κατά λόγο αρμοδιότητας, τη σημασία που αποδίδει στην πολύπλευρη και συνεχή 

ενίσχυση της Διασποράς, αλληλεπιδρώντας με τις κοινότητες των Αποδήμων, στηρίζοντας υλικά και 

ηθικά τις δράσεις τους και ενσωματώνοντας τις προτάσεις τους στον στρατηγικό του σχεδιασμό.  
 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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